

以色列和哈马斯达成为期4天的停火协议 双方同意交换部分被扣押人员

新华社北京11月22日电 综合新华社驻耶路撒冷、加沙、多哈记者报道:以色列政府22日凌晨宣布,批准一项与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换被扣押人员协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯当天凌晨发表声明,证实了这一消息。

以色列政府在声明中说,根据协议,以方允许向加沙地带提供更多燃料以及人道主义援助。以方同意释放被其关押的巴勒斯坦妇女和未成年人,但并未透露具体数字。

根据以方声明,50名妇女和儿童将在4天内获释,在此期间“战斗将平静下来”。声明同时表示,以方将继续开展军事行动,力争使所有被扣押人员获释、彻底消灭哈马斯,并确保加沙地带“不再对以色列构成任何威胁”。

哈马斯当天凌晨也发表声明说,根据上述协议,以军将暂停在加沙地带“所有地区”的“一切军事行动”,并允许数百辆装载人道主义救援物资的车辆进入加沙地带“所有地区”。声明说,哈马斯将释放50名妇女和未成年人,以换取以

方释放150名巴勒斯坦妇女和未成年人;停火期间,以军承诺不会在加沙地带逮捕或攻击任何人,并确保加沙城南北走向的主干道萨拉丁路畅通。

参与斡旋的卡塔尔外交部22日宣布,为期四天的停火协议可能延长,协议生效日期将于24小时内公布。

以色列政府关于批准上述协议的会议自21日晚持续到22日凌晨,以国防军、国家安全总局(辛贝特)、情报和特勤局(摩萨德)都支持协议。参与组阁的各政党中,仅极右翼政党犹太力量党反对该协议。

另据以色列媒体报道,上述协议自23日起生效。哈马斯在谈判中表示,不会释放其扣押的任何以军士兵。

以政府新闻办公室21日晚发表声明说,总理内塔尼亚胡强调,有关此次停火意味着以方停止战争的说法是“无稽之谈”,“以色列正处于战争中,这场战争将持续下去,直到以方实现所有目标”。他同时表示,协议内容包括红十字国际委员会需与在加沙地带被扣押人员接触,并向他们提供药品。(参与记者:王卓伦 吕迎旭 柳伟建 汪强)

中国—白俄罗斯 大学联盟成立

新华社莫斯科11月21日电(记者 鲁金博)中国—白俄罗斯大学联盟成立仪式21日在白俄罗斯首都明斯克举行,40所中国高校和41所白俄罗斯高校代表签署了《中国—白俄罗斯大学联盟成立协议》。

白教育部第一副部长巴哈诺维奇在签字仪式上表示,白中两国高校正落实40个联合教育项目,建立了10余个联合科研机构。他确信,白中高校联盟的成立标志着两国在教育、科研以及科研成果转化方面的合作水平提升至全新高度。

中国驻白俄罗斯大使谢小用表示,在白中国留学生人数已突破7000人,白俄罗斯已成为中国学生在俄语地区的第二大留学目的地;白全国共设立6所孔子学院和2所孔子课堂,中国多所高校设立了白俄罗斯研究中心;35所白俄罗斯中小学和11所高校设立了中文科目,中文被列为白国家统一毕业升学考试的外语选考科目之一。

中国—白俄罗斯大学联盟白方秘书处单位、白俄罗斯国立信息与无线电电子大学校长博古什在致辞中说,白中教育工作者将以联盟为平台,提升学术交流频率,加快培养高素质专家并推出更多联合教育计划。

大学联盟中方秘书处单位、大连理工大学校长贾振元在致辞中表示,中白高校应以联盟为支点,着力推动两国教育蓬勃发展,让教育交流成为增进中白人民友谊的纽带,努力为中白全天候全面战略伙伴关系深化发展提供更加强劲的动力。

两国高校代表当天还参加了第一届白中高等教育机构校长论坛,就联合教育计划、科技创新合作、留学交流、代表团互访等议题进行交流。

中国—白俄罗斯大学联盟旨在搭建中白两国在高等教育领域开展高水平交流合作的平台,以拓宽合作渠道,丰富合作形式和内涵,持续深化两国高校间交流与合作。

哥斯达黎加捣毁 贩运芬太尼犯罪团伙

新华社圣何塞11月21日电(记者 范小林)哥斯达黎加公共安全部长萨莫拉21日说,哥警方当天捣毁了该国第一个贩运和销售芬太尼的犯罪团伙。

萨莫拉当天在首都圣何塞举行的新闻发布会上说,经过与美国缉毒局的联合调查,哥警方在当天的一次行动中对哥中部城镇的3处可疑地点进行了突击搜查,逮捕了4名嫌疑人,并查获了1100粒芬太尼药片。警方在行动中还发现了疑似制造芬太尼的实验室。

萨莫拉表示,虽然哥境内第一个专门销售和贩运芬太尼的贩毒团伙已被捣毁,但这次行动证实了哥毒品市场上存在芬太尼,因此相关调查工作仍将继续。

位于中美洲的哥斯达黎加是北美和南美地区毒品转运的重要中转站。今年以来,该国境内与贩毒相关的犯罪活动显著增加,哥警方因此加大了打击毒品犯罪的力度。

哈马斯:以军袭击加沙地带致死人数超1.4万



11月21日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,民众领取饮用水。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室21日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.4万人死亡、3.3万余人受伤。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

以军袭击黎巴嫩南部致8人死亡

据黎巴嫩媒体报道,以色列军方21日对黎巴嫩南部地区多处目标实施袭击,造成至少8人死亡,包括两名黎巴嫩记者和一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在黎分支高级成员。

黎巴嫩“广场”电视台证实,以军21日在其北部靠近黎边境的泰尔海尔法地区附近实施越境炮击,造成该台两名记者以及一名平民死亡。“广场”电视台指责以军蓄意针对其工作人员。该台负责人加桑·本·吉杜说:“这是直接攻击,并非偶然。”

吉杜说,以色列政府因“广场”电视台持“亲伊朗立场”为由已经屏蔽该台网站。

黎巴嫩国家通讯社和黎军方同日证实,两名记者和一名平民死于“敌方轰炸”。

黎巴嫩总理纳吉布·米卡提“强烈谴责”以军袭击。黎巴嫩真主党声称要对此实施报复,并呼吁国际社会对以色列政府“施加最大压力”,迫使其“停止攻击新闻从业者和平民”。

据法新社报道,以色列军方称,以军此次行动意在回应来自真主党火箭弹“发射场”的威胁。按照以军说法:“我们注意到有人声称该地区的记者因以色列国防军的炮火而丧

生。这是一个敌对行动频繁的地区,经常发生交火。这一事件正在调查中。”

另据黎巴嫩国家通讯社报道,21日早晨,位于黎巴嫩南部的基拉村遭到以军战机空袭,一名80岁老人死亡,她的孙女受伤。真主党表示,作为对以军袭击的“回应”,该组织武装人员用导弹打击了以军目标,并用火箭弹打击了一处“军事基地”。

此外,21日晚些时候,一辆汽车在黎巴嫩南部城市提尔附近遭到以军袭击,车上4人死亡。据媒体报道,死者中包括哈马斯在黎巴嫩军事分支的领导人哈利勒·哈拉兹。事发后,哈马斯代表在黎巴嫩首都贝鲁特举行新闻发布会谴责以军袭击,但未说明死者身份。

以色列与哈马斯10月7日爆发冲突后,真主党声援哈马斯,向以色列境内发射火箭弹和炮弹,以军则还以空袭和炮击。据法新社统计,黎巴嫩方面已有至少100人死亡,大多数为真主党武装人员,还有包括3名记者在内的14名平民;以色列方面至少有6名士兵和3名平民丧生。

刘曦(新华社专特稿)

第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式 在韩国仁川举行

11月22日,在韩国仁川,韩方工作人员将志愿军烈士遗骸入殓。

11月22日上午,中韩双方在韩国仁川“中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所”共同举行第十批志愿军烈士遗骸装殓仪式。中国退役军人事务部副部长常正国率中方交接代表团全体人员、中国驻韩国大使馆相关人员,以及在韩中国留学生、中资企业代表等参加仪式,韩国国防部及其所属的遗骸发掘鉴识团相关人员出席。

新华社记者 曹灿 摄

